

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 91
(3135)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СУББОТА,
23
НОЯБРЯ
1991 г.
Цена 4 коп.

Цена в розницу — 15 коп.

В НОМЕРЕ:

- ИТАЛЬЯНЦЫ ГОКУ
ПРЕДЛОЖИЛИ..
- МАГАЗИН НА ПЛАВУ
- ИЗ ЗАЛА СУДА
- ТЕЛЕПРОГРАММА
- ПРЕДСТАВЛЯЕМ
НАЧАЛЬНИКА ГОВД
- РЕКЛАМА,
ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

НОВОСТИ ИЗ РСУ

До конца года осталось не так уж много времени. Коллектив РСУ торопится с завершением работ по капитальному строительству.

Сегодня усилия коллектива направлены на то, чтобы приступить к рыбоверевальным работам. Отделка помещений специфична: облицовка плиткой 4 метра, что превышает обычную норму, покраска стен, потолков. Краска будет использоваться только масляная. Облицовка плиткой необходимо около 1000 кв. метров площади, мозаичных полов более 1000 кв. метров, произвести покраску более 2632 кв. метров площади. Строители обязаны соблюдать эти требования из-за высоких санитарных норм.

Сметная стоимость без работ по монтажу оборудования, электроснабжения, вентиляции, освещения, по первому этапу строительства равна 450—500 тысяч рублей.

До 1 января работники РСУ сдадут планы под монтаж оборудования «Северьба» и «Северьба-2» (они строят на пажах с комбинатом).

Пресервная линия и часть вспомогательных помещений начнут свою работу в марте 1992 года. В этом же месяце будет выпущена первая партия пресервов для горожан.

В дальнейшем это производство будет расширяться. Планируется построить участки для выращивания рыбы, копчения, кулинарный и другие.



Меняю картошку на конфетку....

Фото Н. АЛЕКСАНДРОВОЙ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Оленегорский горисполком в соответствии со ст. 34 Закона РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности» сообщает, что решением от 15 ноября 1991 г. зарегистрированы новые предприятия:

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ТЕХРЕМПРОМ».
Учредитель — трест «Севзапцветметремонт». Виды деятельности: разработка проектно-сметной документации и проектов организации работ на все виды ремонта оборудования.
Адрес предприятия: Оленегорск, ул. Строительная, 10, кв. 2.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КЛЕО-КОРОТКИНА».
Учредитель — И. Короткина. Виды деятельности — бытовое обслуживание населения.

ТОВАРИЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «АКВА».
— Учредители — О. Кузнецов, Е. Яковленков, А. Мелехов. Виды деятельности: ремонт бытовых электроприборов.
Адрес: пос. Высокий, ул. Сыромятникова, 12, кв. 2.

ТОВАРИЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ГИК».
Учредители — Д. Гордин, В. Куликов, Грудинкас. Виды деятельности: производство автомобильных деталей, торгово-закупочная и посредническая деятельность.

◆ НОВОЕ ДЕЛО

По образному выражению президента фирмы Антонио Кападеччи, удачный их исход позволит нам «откусить кусок пирога от западного рынка». Итальянские специалисты признались, что прежде чем сесть за этот стол переговоров, они совершили поездку по России и Украине, побывав на нескольких горно-обогатительных комбинатах. Причиной того, что их выбор пал именно на Оленегорский комбинат, послужили весьма высокие качественные параметры вырабатываемого суперконцентрата.

ФИРМА «ПОМЕТОН»
Попробую представить вам возможного партнера ГОКа по будущему совместному предприятию. Фирма «Пометон» специализируется на производстве порошков из различных металлов, их

ИТАЛЬЯНЦЫ В РОССИИ

Вовсе не туристский интерес привлек итальянцев на северную российскую окраину. И мне выпала редкая журналистская удача — возможность присутствовать на переговорах руководства ГОКа с представителями фирмы «Пометон» о сотрудничестве в использовании оленегорского суперконцентрата.

считывается 1940 видов: медные и из сплавов бронзы и олова, свинцовые и магниевые, алюминийсодержащие и железные. Последние — это порошки и предполагается делать в Оленегорске. Диапазон использования продукции фирмы в порошковой металлургии очень велик. Например, для производства деталей сложной конфигурации в автомобилестроении. Автомагнат «Фиат» является в настоящее время постоянным потребителем продукции фирмы «Пометон», филиалы которой расположены в

Швейцарии, Дании и других странах Западной Европы.

В том, что перед нами серьезный, владеющий жесткими рыночными и правилами, партнер, убеждает, по-моему, такой факт: итальянцы не скрывали, что в каждой отрасли, по каждому порошку у них есть конкуренты, причем многие гораздо сильнее их. Но держать определенную часть рынка фирме удается, делая ставку на большую гамму порошков; постоянный анализ спроса, гибкость производства и стабильное качество продукции закупают схему их бла-

гополучия. Изыскство и логика этой схемы очевидны, именно этого так не хватает нашему статичному и неповоротливому производству.

ТЕРЯТЬ НАМ НЕЧЕГО

Не секрет ведь, что проблема со сбытом концентрата как сырья для электросталей и т.д. в промышленности стоит очень остро, на мировом рынке он идет по цене лома. Недавний визит генерального директора комбината В. В. Васина в Англию и переговоры с фирмой «Братинстидл» не добавили особых надежд — большого интереса к нашему концентрату там не про-

явили.

В случае же подписания контракта с итальянцами комбинат станет производить высокотехнологичную, конкурентноспособную продукцию с реализацией ее на мировом рынке.

Доводы обеих сторон были достаточно вескими, и постепенно они пришли к пониманию того, что в проигрыше не останется никто.

КАК ЭТО БУДЕТ

Двадцать тонн суперконцентрата ГОК отправит в Италию для получения опытно-промышленной партии железного порошка. Затем, после проведенных там испытаний и с технико-экономическим обоснованием целесообразности данного производства в представители итальянской фирмы вновь приедут в Оленегорск. Тогда и состоится очередной, возможно, судьбоносный для комбината, тур переговоров о создании концентрата там не про-

Продолжение на 2 стр.

6824

именно столько оленегорцев подписались к 15 ноября

на «ЗАПОЛЯРНУЮ РУДУ»

Вопреки общей тенденции падения тиража газет у нас прибавилось более чем

1000 читателей.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

Кто не успел или забыл ее оформить, может обратиться в редакцию газеты и исправить недоразумение.

◆ ВЕСТИ С ОКРУГИ

МОНЧЕГОРСК

Снизил объем производства продукции молочный завод из-за хронических перебоев поставки сухого молока, острейшего дефицита тары — бутылок и флагов.

РЕВДА—ЛОВОЗЕРО

Народный суд слушал дело по иску А. Баркова к Ловозерскому ГОКу и постановил восстановить его

в должности зам. директора по транспорту, снабжению и сбыту. Тем самым признан незаконным приказ директора ЛГОКа И. Мусатова об увольнении А. Баркова под предлогом совершенствования управленческих структур.

КОВДОР

В целях усиления борьбы с преступностью районному отделу внутренних дел

с 1 ноября разрешено содержание дополнительной численности патрульно-постовой службы — 10 человек, участковых инспекторов — 5 человек.

КИРОВСК—АПАТИТЫ

В Апатитах огромные очереди на контейнеры для перевозки домашних вещей. Полярки уже никого не держат — зарплата в средней полосе сравнялась с заполярной, и люди уезжают, если есть куда.

КАНДАЛАКША

Горисполком, приняв на баланс помещения бывшего горкома КПСС, решил передать их под Дом пионеров, учебные классы начальной школы, клуб депутатов. С учетом результатов опроса жителей будет решен вопрос о размещении музыкальной школы в здании бывшего горкома партии.

Обзор подготовил
М. БАЙНЕР,

ИТАЛЬЯНЦЫ В РОССИИ

Начало на 1 стр.

нии совместного предприятия, ибо речь идет о долгосрочном контракте, на 30 и более лет.

«Мы знаем, что воплощение любой новой идеи требует капиталовложений, но, по-видимому, результат стоит того...» — сказал маркетинг-директор фирмы синьор Адриано Марчини.

Фирма «Пометон» готова инвестировать свои средства на организацию производства: разработка технологий, поставка оборудования, технико-экономическое обоснование, транспортировка и прочее.

ГОК будет поставлять

сырье, предоставит производственные площади и трудовые ресурсы.

Стороны, оценив сырьевую базу, учтя затраты на транспортировку и энергоносители, приняв во внимание конъюнктуру рынка, размещение потребителей, выбрали наиболее выгодный вариант, максимально снижающий затраты на производство конечного продукта. Исходя из него, в Оленегорске планируется осуществление части процесса — производство суперконцентрата и первый этап во-

но предполагается производить 7—8 тысяч тонн порошков в год с постепенным увеличением до 30 тысяч тонн. Часть полученной прибыли планируется в дальнейшем использовать на обоюдное расширение производства.

ЧТО ЭТО ДАСТ

Что может дать своим работникам предприятие, в кошельке которого завелась валюта, а продукция что-то значит на мировом рынке? Помогите, достаточно среднего воображения, чтобы представить все блага, доступ к которым дает валюта. Поэтому озадачимся другой проблемой: насколько экологически

чистым будет производство? Сейчас, когда все в стране оказалось гораздо хуже, чем мы могли предположить, такой вопрос кому-то может показаться неуместным. И все же я задала его нашим специалистам. Ответ был обнадеживающим, доказательство безвредности будущего производства подтвердилось химическими формулами. Но химию, к сожалению, я изучала давно, и попытка постичь тонкости процесса не состоялась. Поэтому оставим последнее слово за выводами технико-экономического обоснования.

Татьяна ПОПОВИЧ.

О СЕРЬЕЗНЫХ ВЕЩАХ С ИРОНИЕЙ!

Заметкой «Э-эй ухнем» от 16 октября 1991 года жильцы дома, расположенного вблизи строящегося ОДСК павильоном автобусной остановки, иронично назвали смонтированные плиты «серым великолением». Но любое здание в стадии строительства выглядит далеко не празднично. Мне несколько не понятна ирония уважаемых жиль-

цов. На что они могли бы справедливо посетовать, так это на затянутые сроки установки этого павильона. Комбинат готов был построить его еще летом, но от треста «Оленегорскстрой» чрезвычайно трудно получить автокран для этих целей, хотя с завидным рвением они выделяют автокран для строительства индивидуальных гаражей.

Освещенные тротуары по этой стороне дороги, а также микрорайона в районе автобусного павильона в обязанности ОДСК не входят.

О. ПАВЛОВ, директор ДСК.

НОВОСТИ ИЗ РСУ

Для увеличения пропускной способности железнодорожных путей к щебеночному заводу комбината намечается построить пост ЭП-5 км, который будет укомплектован автоматическим оборудованием. Он позволит не только автоматически переключать стрелочные переводы, но и выполнять ряд сложных работ. Сейчас на этом участке строители производят бетонирование стен подвала. С начала декабря приступят к строительству коробки двухэтажного кирпичного здания, а в феврале начнется монтаж оборудования.

Не так давно работники РСЦ приступили к строительству вязального производства на швейной фабрике.

Завершается строительство капитального здания АБК подсобного хозяйства ГОКА. Сейчас ведутся отделочные работы.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

ДЕЛО 14-2465

(из зала суда)

Еще совсем недавно для Ирины Андриановой было достаточно созерцать стены своей комнаты в коммуналке, чтобы убедиться, что жизнь удалась. Торжественные фотографии рассказывают, как год тому назад она разделила судьбу Сергея, который стал ее мужем.

Но с 23 октября она потеряла все: мужа, счастье. Сергей мертв.

Перелистывая страницы дела и представляю картину происходящего в тот день, 16 апреля.

Накануне муж не ночевал дома. Жена решила с ним «разобраться», и не просто так, а «по-настоящему». Утром поехала к Сергею на работу, но по большому счету не получилось, и жена решила выяснить отношения дома. Поняла, что муж гуляет с прежней подружкой Сердюка.

Для храбрости и с горя Ирина выпила и на веселе, в присутствии со-

седки, около часу ночи схватила полусонного мужа, лежавшего тоже «выпивши» на кровати, за волосы и требовала правды о ночном отсутствии. Муж отвечал, что ночевал у друга. Ложь ожесточила спутницу жизни. Соседка, почуяв неладное, покинула семейство и юркнула в свою комнату.

Андрианов остался лежать на постели. Когда приподнялся, жена умышленно нанесла ему удары ножом. Нож вонзился не один раз, увидела кровь. Испугалась. Побежала к соседке «делиться»... и заодно вызвала «Скорую».

От причиненных тяжких телесных повреждений, от обильного наружного и внутреннего кровотечения наступила смерть Сергея. Говоря официальным языком, совершено преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 108 УК РСФСР.

Таков приговор суда

г. Оленегорска: «Учитывая обстоятельства, смягчающие ответственность, молодость подсудимой (И. Андриановой 26 лет), образ жизни потерпевшего, его склонность к спиртному, суд считает необходимым назначить наказание ниже низшего предела, предусмотренного законом за данное преступление. Суд признал Андрианову виновной по ст. 108 ч. 2 УК РСФСР и назначил наказание с применением ст. 43 УК РСФСР три года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии общего режима. Срок наказания исполнять с 23 октября 1991 года».

Без сомнения, много ходит разговоров насчет этого дела в городе. Хотелось, чтобы горожане сделали вывод один — правильный.

Н. ЛИСТЬЕВ.

ЕЩЕ ЖИВА ИДЕЯ

РАСШИРЕНИЯ «САЛМО» ДЛЯ НОВОГО ПРОИЗВОДСТВА

ОЗИС — значит Оленегорский завод интегральных схем «Салмо». Название завода (бывший «Реммелио-маш») в полном переводе с латвийского «Салмо» — зимний, снежный. Некоторое время завод был филиалом рижского объединения «Салмо», а сейчас входит в производственное объединение с центром в Мурманске. В Москве находится Российское объединение «Микроэлектроника», которое у подчиняются все предприятия «Салмо».

Осенью обновилось руководство ОЗИСа — новым директором назначен В. Иванович, гл. инженером — В. Семме.

Персонал предприятия — 140 работников — производит товарной продукции почти на 3 млн. рублей (1985 г. на тех же площадях — 500 тыс. рублей). В перечне выпускаемой продукции — водонапорные башни для сельского хозяйства России, изготовление нестандартного оборудова-

ния по заказам «Североникеля» и «Печенганикеля», корпусные изделия (фланцы и колпачки) для деталей электроники — заказ Новгородского объединения «Планета».

За прошедший год зарплата на ОЗИСе возросла почти в 2 раза, ввели компенсацию за обед (60 рублей в месяц), путевки в санаторий обходятся работникам за 30 процентов стоимости. Служебным автобусом люди доставляются на работу и обратно (улица Южная, 4 — в стороне от городских автобусных маршрутов). Осенью на своем автобусе часто ездит в лес.

Есть ли перспектива развития у ОЗИСа? И сегодня жива идея расширения предприятия для нового производства — оснастки, штамповки и изготовления испытательного оборудования для отечественной электронной промышленности.

Вопрос финансирования строительства новых цехов решается в Моск-

ве (объединение «Микроэлектроника»).

Как и все оленегорские предприятия, ОЗИС испытывает острый дефицит металла, горючего и запчастей. Главная боль — проблема разгрузки угля для заводской котельной будет решена с окончанием строительства ж. д. пути до ОЗИСа. Калининградский институт готовит проект очистных сооружений (химико-биологическая очистка).

Трудовой коллектив ОЗИСа уверенно смотрит в будущее — на 1992 год подписан договор на 5 млн. рублей с Новгородским объединением «Планета» (электроника). Деловые договорные отношения с предприятиями концерна «Норильский никель» — надежная основа работы ОЗИСа в будущем году. Исполнение срочных заказов на запчасти и металлоконструкции превратило ОЗИС «Салмо» в надежного партнера.

М. ВАЙНЕР.

ПОСЛЕДНЯЯ КАПЛЯ?

Последней каплей для работников магазина № 3 стали 800 кубических метров воды, откаченные при непосредственном участии коллектива из подвала магазина в период с 7 по 27 октября (порядка двадцати двухкубовых бочек в день). Люди дошли до отчаяния, магазин собирался закрыть. 28 октября силами ОМЗ была прочищена ливневая канализация, вода ушла. Но гарантии, что аварийная ситуация не повторится, нет.

Наша справка:

Дом № 56 по улице Строительной, в котором расположен магазин № 3, находится на балансе Оленегорского механического завода. Проезжую часть улицы Строительной обслуживает автотранспортный цех ГОКА. Налицо два хозяина: за нормальную работу ливневой канализации должен отвечать АТЦ, за дренажную канализацию — ОМЗ. Тем временем уже много лет подвал магазина № 3 регулярно, по 2—3 раза в год, затопливает, как через ливневую канализацию, так и грунтовыми водами.

Нынешний год по числу затоплений стал рекордным. Подвал практически не просыхал. 18 сентября СЭС приняла решение о закрытии магазина, так как условия хранения продуктов из-за повышенной влажности и отключения по этой причине части холодильного оборудования и лифта не могли считаться приемлемыми. Когда была откачена и магазин работу не прекратил. Но уже 7 ноября выдался тот двадцатидневный аврал, речь о котором шла выше. Сейчас воды в подвале нет, но нет и уверенности, что это «всерьез и надолго».

Итак, есть проблема. Есть и разные на нее точки зрения.

Заведующая магазином В. П. Циличенко:

«Работать в таких условиях очень тяжело. Во время затопления большая часть холодильников не работает, лифт тоже. Чтобы откачать воду, приходилось спонять к колодезю лопатами и совками. Это адский труд. Коллектив несет повышенную нагрузку, особенно подсобные рабочие. Руководству магазина не раз приходилось дежурить в подвале по ночам, «карауля» воду. Из-за постоянной угрозы закрытия магазина у нас возникает нервная обстановка, люди не уверены в завтрашнем дне. Тем не менее даже в таких условиях коллектив магазина выполняет план.

Наше мнение такое, что магазин ни в коем случае закрывать нельзя. Исполкому и ответственным организациям надо что-то делать и, желательно, до наступления весеннего паводка.

Главный энергетик ОМЗ В. П. Титов:

«Ливневая канализация, которая служит причиной бед магазина № 3, принимает основную часть вод с участка проезжей части улицы Строительной. Поскольку она обслуживает проезжую часть, за нее должна отвечать организа-

ция, которая следит за дорогой. Хозяином городских дорог, а следовательно, и ливневых канализаций, должны быть городские власти».

Если ливневка будет работать, то проблемы подвала будут решены. Начальник АТЦ Г. А. Гаврилов:

«Ливневая канализация вдоль улицы Строительной работает нормально. Сложность в том, что по проекту в этом доме не был выполнен прифундаментальный дренаж. Поэтому нет отвода грунтовых вод, которые затопляют подвал».

И. о. заместителя председателя горисполкома С. К. Краснощеклов:

«Согласно решению совещания при исполкоме ОМЗ должен связаться со специалистами института «Гипроникель» с тем, чтобы разработать техническую документацию на замену участка ливневой канализации. Владелец дома — ОМЗ — согласен внести на замену 50 тыс. рублей. Проблема в том, каким будет заключение специалистов: возможна ли замена и даст ли она положительный эффект».

От автора:

Как видите, сколько людей, столько и мнений. А тем временем работники магазина, измученные борьбой с водной стихией, уже не исключают и возможности существования в их подвале явления полтергейста, так как вода периодически поступает в подвал и из-под земли и струится по стенам. И с толка летает, но уже в самом магазине — жильцы сверху заливают. Действительно, можно поверить в шалости «бабашек» из параллельных миров, ведь общий план коммунальный утерян и трудно разобраться, где какие трубы проходят.

НАША СПРАВКА (вместо заключения):

В настоящий момент существует договоренность о замене части ливневой канализации по улице Строительной. По согласованию с Оленегорским ГОК поставит для этого трубы, СМУ «Спецстрой» начнет строительство, а механический завод финансирует эти работы.

Кроме того, ПУ «Водоканал» внесло предложение, при котором оно согласно взять ливневую канализацию на свой баланс. Сейчас эти предложения прорабатываются.

А мы вместе с работниками магазина № 3 будем надеяться на благополучный исход дела. Ведь надежда умирает последней.

О. КАРПИНА.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Эти понятия звучали часто в интервью нового начальника городского отдела внутренних дел Анатолия Голубева. Сессия Оленегорского Совета утвердила недавно назначение этого руководителя.

— Анатолий Федорович, расскажите немного о себе.

— Моя родина — Тверская область, после окончания средней школы я работал преподавателем производственного обучения. Затем служил в армии, вернувшись домой, начал работать в ГАИ инструктором дорожного движения, поступил на заочное отделение Высшей школы МВД. Перешел в уголовный розыск на должность старшего оперуполномоченного. Работал зам. начальника районного отдела до 1977 года. Три года учился в Академии МВД СССР. Хорошо помню Москву лета 1980, где во время Олимпиады я участвовал в охране общественного порядка.

— Как Вы оказались в Мурманской области?

— В 1988 году я был переведен на службу в поселок Мурманши Кольского района, а осенью

1991 года прибыл в Оленегорск согласно назначению Мурманского УВД. 30 октября я был утвержден в должности начальника ГОВД сессией Оленегорского Совета.

— Каковы Ваши впечатления о нашем городе?

— Оленегорск — компактный небольшой город, в сравнении с большими городами — меньше суесть, нервности и завезжих «гастролеров» из преступного мира. Простой пример: из 111 правонарушителей — приезжих всего 6 человек. Преступления против личности не характерны для Оленегорска, так как более 60% — это имущество, главным образом кражи. Наметилось небольшое снижение правонарушений со стороны несовершеннолетних оленегорцев. Однако дети до 14 лет часто отличаются в кражах личного имущества граждан. Должен

подчеркнуть, что, в сравнении с большими городами, Оленегорск — довольно безопасный, спокойный город.

— Какие задачи, по вашему мнению, нужно выполнить по укреплению общественного порядка?

— Все службы Оленегорского ГОВД работают сегодня строго в соответствии с Российским Законом о милиции. Мне глубоко убежден — общественный порядок можно укрепить только соблюдая законы.

Забота о техническом оснащении остается актуальной: требуются новый автотранспорт и средства связи. Чтобы закрепить свежие кадры — нужны финансы, жилье и места в детских садах. Тем более, что к нам сейчас приходят молодые пары после службы в войсках МВД. Мы получили возможность преобразовать группу госавтоинспекции в отделение ГАИ и организовать мобильный взвод патрульно-постовой службы. Это стало реальностью благодаря всесторонней поддержке горисполкома и руководителей предприятий Оленегорска.

Редакция благодарит Анатолия Голубева за интересное интервью и желает ему успехов в деле охраны порядка в нашем городе.

Вопросы задавал М. ВАЙНЕР.

СПОРТ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ

В период осенних каникул 48 юношеских хоккейных команд в 8 городах: Орске, Барнауле, Новокузнецке, Архангельске, Рыбинске, Ижевске и Оленегорске — начали игры первенства России среди юношей 1978 года рождения.

В нашем городе прошли соревнования с участием команд «Десна» (Брянск), «Сокол» (Новочебоксарск), «Крылья Советов» (Москва), «Судоверф» (Мурманск), «Лапландия» (Оленегорск). В результате проведенного первенства первое место заняла «Лапландия», выиграв у команд «Десна» — 14:2, «Крылья Советов» — 4:3, «Сокол» — 7:5. Последующие места распределились следующим образом: «Крылья Советов», «Сокол», «Судоверф» и на последнем месте «Десна».

По условиям соревнований первенство проводится в три этапа. Первый этап — предварительные игры в 8 зонах, второй этап — полуфинальные соревнования (4 зоны), в которые входят по две команды из каждой зоны. Третий этап — финальные игры, в которых участвуют победители полуфиналов. Таким образом в полуфинал вышли команды «Лапландия» и «Крылья Советов».

ДАЙДЖЕСТ

ПОКАЖИТЕ ЯЗЫК!

В странах Востока диагностика по языку является важным этапом осмотра больного. Считается: если язык влажный и красный — энергия и кровь цветущие; когда язык бледный — энергия и кровь ослабленные.

Особое пристальное внимание уделяется налету на языке: в нем целитель ищет причину болезни, стремится прочесть ее течение и исход. Так, тонкий налет свидетельствует о начинающемся заболевании или поверхностной локализации патологического процесса; значительно более выраженный налет — признак хронической болезни. Если белый налет на языке, постепенно утолщается, приобретает желтый, а потом серый, темный цвет — это означает прогрессирование болезни. Осветление, истончение налета говорит об улучшении состояния.

(«Слово молодежи», Ульяновск).

«ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ» МЕТАЛЛ

Из Крымской области в Кузбасс стала поступать бижутерия, изготовленная из желтого металла. В данное «золото» добавляется бериллий. С виду эти украшения выглядят как из драгоценного металла.

Лет через пять сегодняшние покупатели данной бижутерии вдруг обнаружат у себя «букет» болезни. И никакая медицина им уже не поможет.

Бериллий — это не только канцероген, обладающий иммунологическим и аллергическим эффектом, но еще и супермутант.

Реализуют данную бижутерию цыгане на автовокзале, крытом рынке, вещевом рынке и т. д. Когда данных продавцов выявляют, то вся продукция конфискуется, а продавцов облагают штрафом. Но всех не выловишь...

(«Комсомолец Кузбасса»).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

(продолжение с 1 стр.)

ТОВАРИЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «КРИСТИНА»

Учредители — Г. Дьяченко, Е. Петров, И. Никольская, А. Воробьева. Виды деятельности: пошив детской одежды, ремонт и индивидуальный пошив одежды из ткани заказчика.

Адрес: пос. Высокий, ул. Кольцевая, 4, кв. 18.

ТОВАРИЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ЭКСПРЕСС»

Учредители — В. Мэлов, А. Попов. Виды деятельности — автотранспортные перевозки, торговая закупочная деятельность.

НА КАРТОДРОМЕ

24 ноября на картодроме парка «Горняков» проводится чемпионат области по

КАРТИНГУ.

Участвуют сильнейшие спортсмены области. Спонсор соревнований — ГК ЛКСМ РСФСР. Начало в 12 часов. Оргкомитет.



НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

3 ДЕКАБРЯ

МОЛОДЕЖНАЯ ФИРМА «ТРАУМБЕРА»

в Ледовом дворце спорта представляет программу «Здравствуй, Ласковый май!»

Соллист Юра Шатунов.

Ведет программу заслуженный артист РСФСР, постоянный ведущий передачи «Спокойной ночи, малыши!», Владимир Ухин, а также солист группы «Шалопай» Борис Рожанский.

Художественный руководитель Аркадий Кудряшов.

Начало концерта в 18-30.

Билеты продаются в кассе Ледового дворца.

15 ДЕКАБРЯ

Гастроль популярного певца и композитера

АЛЕКСАНДРА БАРЫКИНА и группы «КАРНАВАЛ»,

а также Гоши Барыкина и группы «Зеро»

с новой концертной программой

«Регги-марафон».

Начало концерта в 16 часов.

Билеты продаются в кассе Ледового дворца.

Принимаются коллективные заявки.

Требуются на работу

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 7:

— уборщицы служебных помещений. Оклад 150 рублей и 10 процентов за приготовление диетического борща.

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ Оленегорского горно-обогатительного комбината:

— машинисты мельниц, — машинисты насосных установок (преимущественно мужчины).

Заработная плата после окончания обучения составляет 1800—2000 рублей.

Обращаться в отдел кадров комбината по тел. 31-09 или к начальнику ДОФ по тел. 5-51-39.

МЕНЯЮ

4-комнатную квартиру по ул. Космонавтов (с тел.)

на а/м ВАЗ не старше 2 лет. Звонить по тел. 38-60.

3-комнатную квартиру (42,7 кв. м) на 2-комнатную в новом районе и 1-комнатную. Обращаться: Южная, 5, кв. 176 после 19 час.

ОТЗОВИТЕСЬ

У кого находятся мои личные вещи: зеленая теплая импортная куртка, шарф, спортивная шапочка, ключи, пропуск, паспорт и др. находящиеся в карманах куртки. Прешу вернуть по адресу согласно паспорту за вознаграждение.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров на дому. Тел. 45-68 с 17 до 21 часа.

КУПЛЮ

легковую а/машину; продаю сдам в наем 2-комнатную квартиру. Обращаться по адресу: ул. Энергетиков, 8, кв. 49.

ремонт телевизоров на дому, прием заявок ежедневно с 9 до 14 и с 17 до 21 часа. Звонить 36-81.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

23—24 ноября — «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОИНУ» (Свердловская киностудия).

Начало сеансов в 15, 17-15, 19-30, 21-45.

25—27 ноября — «ФУТБОЛИСТ» (Мосфильм).

Начало в 17, 19, 21-30.

УЧРЕДИТЕЛИ

ГАЗЕТЫ:

ИНДЕКС 52847.

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж тел. 5-52-20; 5-54-41